



扫码关注南国学堂



兴趣以为墨 行动绘苍山

海南华侨中学高二(2)班 王睿颖

浮世烟云，瞬息幻灭，辽阔苍穹，亘古运转。“想要永恒的人会看天空”，追求永恒，必视兴趣如天空，视行动为星辰，逐光而行，孜孜以求。欲致不凡之事业，必当以兴趣为墨，着手绘苍山。追求卓越，青年必行。

“少日春怀似酒浓，插花走马醉千钟。”古人自有“插花走马”的兴趣，今人亦有独特的兴趣与光明的事业。兴趣，是对所为之事的钟爱，是追求所思之物的动力，是愿为此付出心血的源泉。兴趣，如月光在空，一星在水，柔和了心灵，充盈了春秋。兴趣，也是心中的一亩方田，不凡的事业，便在这田中自由生长。若无兴趣为伴，何以见生命有为、人生值得？沾取兴趣二点墨，书写人生一行诗。这句诗，藏在谭垦钻研热带植物背后对生态研究的兴趣里，藏在王珮瑜积极推广京剧、对中国国粹的兴趣里，藏在叶嘉莹唱响传统诗词新曲、对中华文化的兴趣里。以兴趣为帆，不凡的事

业便从人生的港湾里扬帆起航。追求卓越，拥有一份兴趣便是漫漫长路中点燃的灯火，指引人生前行的方向。

“俱怀逸兴壮思飞，欲上青天览明月。”当心中播下了兴趣的种子，就需以行动之泉日日浇灌。若空有一腔热血却不致力于此，热情似火终将无所作为，草木葳蕤终将衰败凋零。仰望蓝天，遥望太阳，当如夸父逐日般赴诸行动；芳华待灼，砥砺深耕，当以行动造就不凡的事业。“追风赶月莫停留”，那是“蜀道守护者”蔡东洲矢志守护历史文化的背影；“跬步江山即寥廓”，那是“感动中国2021年度人物”陈贝儿用双脚丈量“无穷之路”的笃行；“志若不移山可改”，那是张雨霏数年来精进游泳技艺的坚定。朱熹曾言：“敬业者，专心致志以事其业也。”心怀兴趣，以笃实之行动矢志而行，让兴趣成为提升自我、回馈社会的金钥匙。唯有以兴趣为墨，以行动为笔，才能使兴趣发挥其应有的价

值，绘就光明与希望的画卷。

“纵横逸气宁称力，驰骋长途定出群。”青年有兴趣，有追求，有投身入世的气概；执初心，付行动，奔赴山河之永恒。“想要瞬间的人会看云朵。”诚然，有些人抬头望天，追求信念、意志与永恒，而有些人只念及眼前的得失，焦灼于一时的功成名就。当网红，赚流量，敲键盘，企图一夜暴富，何尝不是当代某些年轻人的“兴趣”所在？兴趣，是纯美的，不应拘泥名利；行动，是恒久的，不应一曝十寒。将兴趣融入远大理想，将行动置于奋斗征程，应是当代青年的永恒追求。

“画凌烟，上甘泉，自古功名属少年。”万物相易，变幻无常，于此无定世间，青年应保持一份兴趣与初心，用笃行抵过岁月漫长。以兴趣入诗，以追求入词，以行动入画，吾辈青年方可于晴空之下追随诗和远方。兴趣以为墨，行动绘苍山，青年必笃行。

(指导老师:徐永清)

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章，千字左右，文体文风不限，赶快投稿吧……

投稿邮箱
nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》
可拨打订报热线
66810505

有您，真好

海口寰岛实验小学六(9)班 周乃博

“孙子，孙子……”这低沉而又沙哑的声音不断在我耳边回荡着。奶奶，有您，真好！

今天，天乌蒙蒙的，雨点儿不停地落，我站在学校屋檐下，回想起往事。

那天也是这样的天气，我没带伞，时间一分一秒地过去了，焦急、紧张、害怕的心情不断涌起。我想：平时家中只有奶奶一人，而我从来都是自己回家，奶奶肯定不会来接我放学了。

我试图冒着风雨冲出去，可胆怯使我收住了脚步，天更加阴暗，风、雨、闪电在天上上演着大合奏，我越来越害怕了。这时，操场那边缓缓走来一个人，那黑色的轮廓渐渐清晰了——是奶奶，她举着雨伞，头不停转动，不停地喊着：“孙子，孙子……”她终于找到了我。

奶奶一手擦掉我脸上的雨水，一手将怀里的雨衣给我。奶奶，有您，真好！

再忆起，那年我报名参加50米跑步比赛。比赛前，奶奶温和地对我说：“孙子，加油，你要相信自己！”我心中的紧张缓解了。比赛中，我拼命地向前跑，这时，耳边回荡着一个声音，等我跑到终点线时，回头一望，奶奶正站在操场边为我加油呐喊：“孙子必胜，孙子必胜！”比赛后，我没获奖，但有奶奶的鼓励和支持，我感到很欣慰。

您这几年来，每时每刻都陪在我身边，爱护我、鼓励我，给予我无限的温暖与关怀。奶奶，有您，真好！

(指导老师:黄娟)

爸爸的鱼缸

海口市美苑小学五(4)班 朱亦飞



我的爸爸很喜欢鱼！对一切关于鱼的事物，他都特别感兴趣，钓鱼、看鱼、养鱼……他甚至还要把家里阳台的角落打造成他的“水世界”。

他从外面找回一些平平无奇的泡沫箱子、旧水缸，在家里左修右补，就往里面倒水。“咦？这是什么呀？”我见了好奇地问道。“这你就不懂了吧，这可是我的零成本鱼缸！”爸爸一边摆弄“宝贝”，一边回答我。“可是这怎么看也不像鱼缸，里面都没有鱼呀？”我又问。“别急呀，待会你就知道了。”爸爸还故意卖关子，我只能闭上嘴在旁边等着。

过了好一会儿，爸爸走进客厅，手中拿着一个袋子，里面是几只活灵活现的小金鱼。爸爸打开袋子把这些

小金鱼全部放进鱼缸里。“你瞧，现在就是一个漂亮的鱼缸了。”爸爸乐呵呵地对我说。

连续几个星期，爸爸都在不断地从外面收集来各种各样的鱼缸，有形状像个球的，有形状像个圆柱子的，还有像一个高脚杯的……里面分别养着各种各样的小鱼。为了防止阳光晒到它们，爸爸还贴心地买来了一些假水草，一层一层铺在上面，还插了几只花，就像给鱼儿们搭建了一间富丽堂皇的大别墅。

之后，鱼缸里又陆续住进了许多晶莹剔透的小虾，充满了神秘的感觉。爸爸单独腾出了一栋小“楼房”，给它们居住。爸爸说，这么做是因为担心虾儿们太小了，很有可能会被小

鱼吃了。

短短一段时间，阳台的每一个角落就被爸爸布置成了一个“水世界”，我也渐渐有了兴趣，几乎每天都要去瞅瞅这些小鱼、小虾，它们每天都生龙活虎的，好像有使不完的力气，一会儿翻翻水草，东躲西藏，一会儿拍拍水面，闹着玩玩，一会儿又与同伴打打闹闹，游来游去……这可比水族馆里面那些慢悠悠的鱼有趣多了。有时，我还给它们喂点饲料，就当是在给它们“加餐”，看着它们狼吞虎咽的样子，我不禁被它们逗笑了。

这群小鱼、小虾活蹦乱跳的样子真是可爱，不知不觉中我喜欢上了这座“水世界”。

(指导老师:黄恒宝)

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动，即将满额！先报先得！

如果你是一位富有创造力的文字小工匠，或是热爱摄影的小艺术家，或是善于出镜和口才表达的小主播，南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台！

你将有机会在40场实践活动中，和专业记者一起深入采访调研，对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏，发掘身边的故事！

还等什么？
快来加入我们，
一起探世界！



咨询电话

黄老师
13876072514

扫码添加客服报名